



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 12.10.2023 16:06  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Голяма финансова конференция се състоя в София**

Дата: 12.10.2023 15:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Четвъртото издание на международната конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП – Sofia International Money Expo" (SIM EXPO 2023) се състоя на 10 и 11 октомври в Интер Експо Център – София. Тази година освен традиционните организатори – ИАНМСП, БТПП и Съвета за инвестиции при Палатата, като партньор се включи и Столична община. Към основната цел на организаторите, да се повиши финансо...

Заглавие: **Тайван протегна ръка към бургаския бизнес**

Дата: 12.10.2023 14:28

Медия: **Грамофона**

Топло посрещане получи по-рано днес в Бургас директорът на Тайванския търговски център TAITRA – София, Чих-Хсуан Шейн. Гостът пристигна за важна среща в морския град по покана на ръководството на Бургаската търговска промишлена палата. Шейн бе в компанията на Митко Димитров, експерт бизнес контакти към Тайванския търговски център TAITRA. "Ние ще ви помогнем да намерите тайвански инвеститори, които...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Румъния е домакин на Climate Change Summit 2023**

Дата: 12.10.2023 01:21

Медия: **Русе инфо**

На 19 и 20 октомври румънската столица Букурещ ще бъде домакин на международния форум Climate Change Summit 2023, посветен на въпросите по изменението на климата. Българо-румънска търговско-промишлена палата отново е сред официалните партньори. Climate Change Summit е най-голямото събитие в Централна и Източна Европа с фокус върху решенията за климатичните промени и бъдещето на планетата. Второто ...

Заглавие: **Минималната работна заплата става 933 лева от 1 януари 2024 г.**

Дата: 11.10.2023 18:31

Медия: **3e-news**

Минималната работна заплата ще стане 933 лв. от 1 януари 2024 г., реши правителството на днешното си заседание. Размерът ѝ ще се повиши с 19,6%, или със 153 лв. спрямо сегашния ѝ размер от 780 лв., съобщиха пресслужбата на правителството. Размерът е определен съгласно разпоредбите на Кодекса на труда, според които минималната работна заплата за страната за следващата календарна година се определя в р...

Заглавие: **Вдига се инфлацията в Русия**

Дата: 12.10.2023 09:54

Медия: **Бизнес новините**

Цените достигат максимум от април 2022 г. насам, услугите поскъпват с почти 10 % Годишната инфлация в Русия се е ускорила през септември, покачвайки се до 6 %, докато през август бе на ниво от 5,15 %, предава БТА. Това е най-високото ниво на руската годишна инфлация от февруари, показват най-новите данни на Федералната статистическа служба на Русия (РОССТАТ), съобщи ТАСС. На месечна база потребите...

Заглавие: **Goldman Sachs продава платформата си за потребителско кредитиране на група инвеститори**

Дата: 12.10.2023 14:35

Медия: **Мениджър**

Goldman Sachs Group продава платформата за потребителско кредитиране GreenSky и нейния кредитен портфейл на консорциум от институционални инвеститори, воден от Sixth Street. Страните очакват да приключат сделката през първото тримесечие на 2024 г., се казва в прессъобщение на Goldman. Сумата на сделката не се оповестява. Goldman Sachs Group се стреми да стесни фокуса на потребителския си бизнес и ...

Заглавие: **Годишна конференция за строителство и инвестиции: Умни градове - кога ще ги стигнем? (панел 4)**

Дата: 11.10.2023 19:56

Медия: **Мениджър**

„Цифровите двойници на града ги има на много места, а ние слагаме България на картата с използването на тези технологии“, заяви проф. Силвия Илиева, директор на Институт GATE към СУ "Св. Климент Охридски", по време на четвъртия панел – "Умни градове - кога ще ги стигнем?" на 6-ия банково-финансов форум на Мениджър. Дискутираха още проф. д-р Любен Боянов, заместник-декан по качеството и международ...

Заглавие: **Високотехнологичният бизнес категорично против увеличение на максималния осигурителен праг**

Дата: 12.10.2023 13:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Високотехнологичният бизнес в България се обяви категорично против въвеждането на автоматична формула за ежегодно увеличение на максималния осигурителен праг (МОД). "Изненадани сме, че темата с увеличението на МОД за пореден път се повдига при липса на каквато и да било стратегия за посрещане на предизвикателствата пред нашата индустрия и анализ на цялостния ефект върху българската икономика", се к...

Заглавие: **Близо 30 000 са регистрираните онлайн магазини в България**

Дата: 12.10.2023 14:47

Медия: **Новини.бг**

Над 300 милиона са онлайн магазините, които оперират в световен мащаб. Близо 30 000 от тях са регистрирани в България. Заради бързия ръст на сектора за втора поредна година у нас се провежда и една от най-големите конференции за дигитален маркетинг и електронна търговия в Източна Европа. "В България има регистрирани по търговския регистър около 400 000 фирми, като реално активни са 250 000. като ...

Заглавие: **Важно е иновациите да бъдат внедрявани в малките и средни предприятия у нас, каза изпълнителният директор на ИАНМСП Бойко Таков**

Дата: 12.10.2023 14:49

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Важно е иновациите да бъдат внедрявани в малките и средни предприятия у нас, особено когато говорим за зелена икономика. Това каза Бойко Таков, изпълнителен директор на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средни предприятия (ИАНМСП), на националната конференция за малък и среден бизнес SMART GROWTH в София. Това е третото издание на форума, който е по инициатива на списание BGlobal...

Заглавие: **ИТ бизнесът протестира срещу формула за вдигане на максималния осигурителен доход**

Дата: 12.10.2023 15:24

Медия: [Гласове](#)

Следвайте "Гласове" в Телеграм Организациите, представляващи високотехнологичния бизнес у нас, изразиха категоричната си позиция против въвеждането на автоматична формула за ежегодно увеличение на максималния осигурителен праг (МОД). "Изненадани сме, че темата с увеличението на МОД за пореден път се повдига при липса на каквато и да било стратегия за посрещане на предизвикателствата пред нашата ин...

Заглавие: **Търгът за доставката на 35 електрически влака е спрян**

Дата: 12.10.2023 12:21

Медия: [Под тепето](#)

Процедурата за доставка 35 броя едноетажни електрически мотрисни влака с прогнозна стойност над 1.1 млрд. лв. без ДДС е спряна на 10 октомври заради жалба в Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) от "Шкода Транспортейшън" А.С. Тя е един от четирите стартирали търга за нов подвижен състав, финансиран със средства по Плана за възстановяване и устойчивост, съобщава Economic.bg. Справка в КЗК пока...

Заглавие: **Данъчната служба на САЩ твърди, че Microsoft дължи 29 млрд. щд. неплатени данъци**

Дата: 12.10.2023 15:16

Медия: [Банкеръ](#)

Компанията не е съгласна и планира да обжалва От Microsoft обявиха, че данъчната служба на САЩ ѝ е наредила да внесе сумата от 28.9 милиарда долара по неплатени данъци. Това сочат и документите на компанията, изпратени до приходната агенция, в които тя оспорва недостатъчното плащане. "Microsoft не е съгласна с предложената корекция и ще подаде жалба до данъчната служба на САЩ. Очаква се процесът д...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Високите заплати в IT сектора са в София, във Варна са двойно по-ниски (Инфографика)**

Дата: 12.10.2023 13:36

Медия: [Днес+](#)

Енергийният сектор в Девня класира целия регион на трето място по заплащане в IT сектора, оказва се, високите заплати са предимно в столицата, но не и в останалата част от страната, дори там, където този отрасъл бележи ръст в последните години. Това показват данните на Института за пазарна икономика (ИПИ), събрани в новото изследване на икономическите центрове в България. Например в самата столица...

Заглавие: **Разбраха се за университетските заплати**

Дата: 12.10.2023 11:22

Медия: [SafeNews.bg](#)

Разбраха се за университетските заплати. Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков и представители на синдикалните организации постигнаха съгласие по темата. Това съобщи пресцентърът на Министерството на образованието и науката. По време на разговорите беше постигната договореност за приемлив вариант на разпределение парите за заплати в университетите. До края на седмицата средствата...

Заглавие: **Разбраха се за учителските заплати**

Дата: 12.10.2023 11:22

Медия: [SafeNews.bg](#)

Разбраха се за учителските заплати. Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков и представители на синдикалните организации постигнаха съгласие по темата. Това съобщи пресцентърът на Министерството на образованието и науката. По време на разговорите беше постигната договореност за приемлив вариант на разпределение парите за заплати в университетите. До края на седмицата средствата ще б...

Заглавие: **Разминаването между търсенето и предлагането на пазара на труда у нас се задълбочава**

Дата: 12.10.2023 08:41

Медия: [Industry Info](#)

Българската конфедерация по заетостта (БКЗ) публикува шестмесечна прогноза за развитието на пазара на труда у нас, базирана на проучване сред 1200 работодатели. Според анкетата в периода октомври 2023 г. - март 2024 г. работодателите в България предвиждат скромнен, но стабилен пазар на труда с нетен коефициент на заетостта от +10%.

Заглавие: **Кои са предизвикателствата при вноса на кадри от чужбина?**

Дата: 12.10.2023 14:05

Медия: [Economy](#)

Вижте какво сподели Емануил Манасиев от Talent Group. Предизвикателствата при вноса на кадри от чужбина са административните пречки, необходимите инвестиции и възможностите за задържането на кадрите. Това подчерта Емануил Манасиев от Talent Group по време на конференция на тема "Специалисти и таланти за устойчиво развитие на бизнеса", организирана от Германско-българската индустриално-търговска камара...

Заглавие: **Проучване: Един от петима работодатели готви съкращения**

Дата: 11.10.2023 15:00

Медия: [Money.bg](#)

Цели 18 на сто от работодателите у нас планират да свият екипите си в периода октомври 2023 г. - март 2024 г., показва редовното проучване на Българската конфедерация на заетостта (БКЗ) сред 1200 компании. По същото време през миналата година такива намерения са имали 4% по-малко от запитаните - 14%. Най-голям е дялът на тези, които ще запазят бройката на служителите си през следващите 6 месеца - ...

Заглавие: **ЕС ще бори липсата на работна ръка с квалифицирани мигранти**

Дата: 11.10.2023 13:45

Медия: [Клуб Z](#)

Брюксел огласи инструменти за европейски подход към демографските промени. ЕС ще може при необходимост да запълва недостига на работна ръка чрез управление на законната миграция на квалифицирани кадри. Това е един от четирите стълба на набора от инструменти, определящ европейския подход към демографските промени. Те се съдържат в предложение на Европейската комисия, огласено днес от комисаря по демо...

Заглавие: **Как да вземете 6 заплати накуп при напускане на работа, обясни експерт по трудово право**

Дата: 12.10.2023 15:00

Медия: [Буднаера](#)

Следвайте "Буднаера" в Телеграм. Обезщетението може да се изплати само веднъж. Преди три години беше извършена промяна в Кодекса на труда относно обезщетението при пенсиониране на работниците или служителите. Съгласно тази промяна при прекратяване на трудовото правоотношение, след като работникът или служителят е придобил право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, независимо от основанията за п...

Заглавие: **Набират кандидати по проект "Младежка заетост +"**

Дата: 12.10.2023 14:29

Медия: [Радио Стара загора](#)

По проект "Младежка заетост +" ще се предостави възможност за стажуване, обучение по време на работа при работодател, осигуряване на заетост или включване в обучение на най-малко 15 200 младежи до 29-годишна възраст. Младежите трябва да са безработни и неучащи. Вече има и работодатели от Старозагорско, които са проявили интерес към проекта, каза Даниела Василева, началник отдел Активна политика на...

Заглавие: **Изплащат 6 заплати на всеки, който напусне работното си място? Има само 1 условие**

Дата: 12.10.2023 14:01

Медия: [БГ вест](#)

Преди три години беше извършена промяна в Кодекса на труда относно обезщетението при пенсиониране на работниците или служителите. Съгласно тази промяна при прекратяване на трудовото правоотношение, след като работникът или служителят е придобил право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, независимо от основанието за прекратяването, той има право на обезщетение от работодателя в размер на брутна...

Заглавие: **Подпомагат ликвидирането на полиомиелита в световен мащаб с 1 млрд. евро**

Дата: 12.10.2023 14:26

Медия: [Zdrave.net](#)

By Zdrave.netЕвропейската комисия, Европейската инвестиционна банка и фондацията "Бил и Мелинда Гейтс" обявиха ново партньорство за финансиране, за да се реагира на съществуващите възможности от решаващо значение в областта на здравето в световен план: ликвидиране на полиомиелита и гарантиране, че иновациите в здравеопазването са по-достъпни за хората, които най-много се нуждаят от тях. Това съобщ...

Заглавие: **Шивач хвърля метъра, орач – ралото, всички ще стават кметове и съветници**

Дата: 12.10.2023 15:29

Медия: [Банкеръ](#)

Според данните на Централната избирателна комисия, над 30 000 персони са тръгнали да стават общински съветници, на близо 1360 души им се работи като кметове на общини, около 400 са кандидатите за кметове на район, а 6600 атакуват шефските канцеларии на кметствата. Явно държавната служба продължава да бъде третото най-сигурно нещо след данъците и смъртта, като изпреварва стотици пъти опитите да се ...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Териториалната програма на НИНКН: Стотици ценни сгради стават част от недвижимото културно наследство на България**

Дата: 12.10.2023 13:45

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

За около 500 обекта ще бъдат подготвени режими за опазване, близо 40% от тях са нови предложения за включване в списъка на недвижимите културни ценности след първия етап на Териториалната програма на Националния институт за недвижимо културно наследство. За тях е започнала процедурата за деклариране или обявяване – един от преките резултати от програмата, осъществена едновременно в Пловдив, Старин...

Заглавие: **Първият музей на ракията в София отвори врати**

Дата: 12.10.2023 14:22

Медия: [Слава](#)

Ракията е напитката-кралица на Балканите. Тя е произлязла от арабския свят, от техния арак, но "българската ракия си е българска и ние в България се гордеем с ракията си, особено гроздовата" – посочва Ивайло Жеглов, създател на първия Музей на ракията у нас, бул. Патриарх Евтимий 22, и организатор на Фестивала на ракията - "Rakia and Spirits Fest Sofia". Мястото, което се намира в сърцето на столи...

Заглавие: **Ново признание за пловдивския съдия Севдалин Божиков**

Дата: 12.10.2023 14:09

Медия: [Факти](#)

На тържествена церемония, която ще се проведе на 30.10.2023 год. в Пловдив, Стария град, Балабановата къща от 18 ч, посланикът на Република Франция в България - негово превъзходителство г-н Жоел Майер, ще връчи орден "Академични палми" на г-н Севдалин БожиковНа тържествена церемония, която ще се проведе на 30.10.2023 год. в Пловдив, Стария град, Балабановата къща от 18 ч, посланикът на Република Ф...

Заглавие: **Изтекоха опорните точки на властта за дебата по вота на недоверие**

Дата: 12.10.2023 14:52

Медия: [Пловдивски новини](#)

Списък с "опорни точки" на управляващите за дебатите по вота на недоверие изтекоха в медиите. От "Възраждане" и "Има такъв народ" се възползваха от случая, за да прочетат списъка от парламентарната трибуна, събщи Offnews.bg. Представители на управляващите не потвърдиха, но и не отрекоха автентичността на документа. Направи впечатление, че те говорят с тезите, очертани в документа. Писането на опо...

Заглавие: **Пиер Броншан, бивш шеф на френското разузнаване и бивш посланик в Израел: Провалът надхвърля тайните служби, той е също военен и стратегически**

Дата: 12.10.2023 15:52

Медия: [Гласове](#)

"Ицхак Рабин, една изключителна личност, която имах честта да познавам, имаше навика да казва след споразуменията от Осло, че възнамерява "да се бори с тероризма така, сякаш не съществува мирен процес, и да продължи мирния процес така, сякаш тероризмът не съществува". Не съм сигурен, че тази привлекателна формула е приложима в настоящия случай. През 1993 г. Израел имаше срещу себе си събеседник за...

Заглавие: **ВСЯКА НОЩ: 1000 карат такси на черно в София и големите градове!**

Дата: 12.10.2023 15:07

Медия: [Телеграф](#)

Минимум 1000 шофьори изкарват прехраната си с таксиметрови курсове на черно всяка нощ в София и големите български градове. Бройката стига 1500 души в петък и събота вечер, когато търсенето на превоз е най-високо. Това научи "Телеграф" от свои източници от лицензирания таксиметров бранш. Шофьорите, които нямат лиценз за таксиметров превоз, използват лични автомобили, които не са регистрирани като ...

Заглавие: **България предлага огромен потенциал за сътрудничество с Европа, заяви заместник-министърът на промишлеността и търговията на Чехия**

Дата: 12.10.2023 15:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Заместник-министърът на промишлеността и търговията на Чехия Едвард Кожушник заяви по време на форум в Пловдив, че България предлага огромен потенциал за сътрудничество с Европа. "Към момента успешни компании като bTV Media Group, Yettel, Musala Soft, Energo-Pro, Hronovský, Renomia и BTL Industries са инвестирали над 2 милиарда евро в България. С форума "Защо България?" BTL Industries постави нача...

Заглавие: **Виена въвежда еко-депозитна система за опаковки**

Дата: 12.10.2023 15:07

Медия: [Ecopotnews](#)

От януари 2025 г. ще се възстановяват по 25 цента за връщане на бутилки и кенове, а това означава промяна не само за клиентите. В сектора на търговията на дребно подготовката вече е в разгара си. Инициативата за опазване на околната среда ще промени коренно начина, по който жителите разглеждат и използват опаковките за напитки. Съгласно новата депозитна система всеки клиент, закупуващ пластмасови ...

Заглавие: **Доц. Мика Зайкова пред novini.bg: Цялата ни обществена система е пропита от корупция и спекула**

Дата: 12.10.2023 15:06

Медия: [Новини.бг](#)

Разговарям с финансовия експерт и доктор на икономическите науки доц. Мика Зайкова, която е и дългогодишен синдикален общественик. Тя бе депутат в съставите на 45-то и 46-то Народно събрание от квотата на ИТН. - Г-жо Зайкова, защо според вас се предвиждат промени в данъчната политика на държавата ни? - За да видим какво се предвижда в данъчната политика за 2024 година трябва да стъпим върху реално...

Заглавие: **ОББ Мобайл с 900 000 уникални потребители**

Дата: 12.10.2023 16:01

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

С 900 000 уникални потребители може да се похвали приложението за мобилно банкиране на Обединена

българска банка – ОББ МобайлС 900 000 уникални потребители ще може да се похвали приложението за мобилно банкиране на Обединена българска банка – ОББ Мобайл, след като приключи интеграцията на клиентите на придобитата Райфайзенбанк. Най-голямата сделка на банковия пазар у нас беше обявена в края на 202...